
➢ Palpační vyšetření tepu  
 

❖ Měření klidové tepové frekvence. 
 

Provedení: 

1. V sedě se pokusná  osoba zklidní. 

2. Palpací a. radialis   v intervalech 5, 10, 20, 30 a 60 sekund zjistíme tepovou frekvenci. 

Porovnáme hodnoty TF na obou horních končetinách, a doplníme o hodnoty tepu na a. carotis 

externa. 

3. Výsledky zapíšeme ve formě hodnot, vyjadřujících TF/minutu. 

 

TF 5 s TF/min 10 s TF/min 20 s TF/min 30 s TF/min 60 s 

a.radialis sin.          

a. carotis sin          

a.radialis dx.          

a. carotis dx          

          

Určíme minimální dobu měření pro získání odpovídajících výsledků TF/min. 

Závěr:………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………… 

 

 

❖ Dechová arytmie 
 

Provedení: 

1. Pozornou palpací tepu na a.radialis se snažíme zjistit přítomnost dechové arytmie  při 

fyziologickém dýchání (tzn. mírné zrychlení TF při nádechu a zpomalení TF při výdechu). 

2. Zrychlí-li pokusná osoba dýchání, dechová arytmie vymizí. Naopak při zpomaleném 

dýchání (4 sekundy vdech, 5 sekund výdech) bývá respirační arytmie velmi zřetelná. 

 

Popis dechové arytmie…………………………………………………………………………. 

…………………………………………………………………………………………………. 

 

Závěr:…………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………….

…………………………………………….…………………………………………………… 

 

❖ Ortostatická reakce 
Provedení: 

1. Pokusná osoba v klidu leží na lůžku 5 minut. 

2. Palpací na a.radialis stanovíme klidovou tepovou frekvenci vleže. 

3. Pokusná osoba vstane z lůžka (bez povídání, smíchu a pohybu navíc). Stanovíme opět palpací na a. 

radialis tepovou frekvenci (co nejdříve po změně polohy). 

4. Hodnoty zapíšeme do předtištěné tabulky a grafu. 



 

 

❖ Klinostatická reakce 
Provedení: 

1. Pokusná osoba stojí v klidu 2 minuty. 

2. Pokusné osobě změříme ve stoje tepovou frekvenci měřením na zápěstí na a. radialis. 

3. Pokusná osoba ulehne na lůžko a opět stanovíme tepovou frekvenci vleže co nejdříve po 

změně polohy. 

4. Hodnoty zapíšeme do následující tabulky a grafu. 
Osoba 1. 

Ortostáza  Klinostáza 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Osoba 2: 

Ortostáza  Klinostáza 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Závěr:…………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………….

…………………………………………….…………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………..………

………………………………………………………………………………………….………

…………………………………….…………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………..………

………………………………………………………………………………………….………

…………………………………….……………………………………………………………. 
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❖ Změny tepové frekvence po pracovní zátěži 
Provedení: 

1. Sedící pokusné osobě stanovíme klidovou tepovou frekvenci. 

2. Pokusná osoba provede rychle po sobě 30 hlubokých dřepů. 

3. Ihned po skončení fyzické zátěže pokusná osoba usedne a z 20 sekundových intervalů stanovíme tepovou 

frekvenci na začátku každé minuty, která uplynula po skončení zátěže. 

4. Tepovou frekvenci sledujeme až do dosažení původní - výchozí hodnoty (nejméně 3 minuty po skončení 

zátěže). 

5. Hodnoty zapište do následující tabulky a grafu. 
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Závěr:…………………………………………………………………………………………. 

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………… 


